第五章 体育目标市场
一、基础知识训练
1.填空题
（1）实际营销活动中，大多数体育企业通常是采用      或      的人口因素来细分市场。
（2）由于         是建立在市场需求差异的基础上的，因此形成需求差异的各种因素均可作为体育市场细分的标准。
（3）体育企业竞争优势一般有两种基本类型：一是         、二是         。
（4）体育企业往往需要先明确其         ，才能相应地选择出适合企业的目标市场。
（5）行为细分是根据消费者对产品的      、       、          等因素，将体育市场划分为不同的群体。
2.判断题
[bookmark: _Hlk49459330]（1）体育市场细分是指体育企业根据消费者的购买力、购买行为等各方面的差异性，把某一产品的市场整体（异质市场）划分为若干个消费者群（同质市场）的市场分类过程。（   ）
（2）每一个体育企业的营销能力对于整体市场来说都是无限的。（   ）
（3）市场细分理论和实践的发展，经历了以下几个阶段：大量营销阶段、产品差异化营销阶段和目标市场营销阶段。（   ）
[bookmark: _Hlk49459452][bookmark: _Hlk49459486]（4）行为细分是根据消费者购买多少、购买的频率、对产品或劳务的忠诚度，把消费者分成不同的群体。（   ）
（5）STP是指市场决策，包括市场细分、目标市场确定和市场定位。（   ）
（6）对于大多数体育产品，无差异化战略一定合适。（   ）
（7）体育产品处于投入期，同类竞争产品不多，竞争不激烈，企业可以采用差异化或集中化营销战略与之抗衡。（   ）
（8）以价值导向的定位方法，也可以称之为层次定位法，实际上就是在满足消费者的虚荣心。（   ）
（9）人口变量特征包括年龄、行为、家庭生命周期、收入、职业、教育和宗教等因素。（   ）
（10）用户对体育产品的需求是生产资料市场细分的常用标准。（   ）
[bookmark: _Hlk49459863]3.单项选择题
[bookmark: _Hlk49460690]（1）（   ）差异性的存在是市场细分的客观依据。
A.产品   B.价格   C.需求偏好   D.特征
（2）在春节、中秋节、情人节等节日即将来临的时候，许多体育用品企业都热衷于广告，以促销自己的产品，他们对市场进行细分的方法是（   ）。
A．地理细分   B．人口细分   C．心理细分   D．行为细分
[bookmark: _Hlk49460396]（3）体育企业目前的资源能否通过适当的营销组合有效进入该细分市场并为之服务，这是有效市场细分的（   ）条件。
[bookmark: _Hlk49460591][bookmark: _Hlk49459810]A.可衡量性   B.可进入性   C.可盈利性   D.差异性
（4）在体育市场营销实践中，追求利益是一种行之有效的细分方式，它属于（   ）。
[bookmark: _Hlk49460744]A.地理细分   B.人口细分   C.心理细分   D.行为细分
（5）以下不属于消费者市场细分标准的是（   ）。
A.地理细分   B.人口细分   C.用户行业   D.行为细分
（6）当体育市场产品供不应求时，一般宜实行（   ）。
A.无差异市场营销   B.差异化市场营销   C.集中化市场营销   D.大量市场营销
（7）（   ）是按照消费者所处的地位位置、自然环境来细分市场，如根据国家、地区、城市规模、气候、人口密度、地形地貌等方面的差异将整体市场划分为不同的子市场。
A.心理因素   B.行为因素   C.人口因素   D.地理因素
（8）（   ）是根据消费者所处社会阶层、生活方式、个性特点等心理因素来对市场进行细分。
A.心理因素   B.行为因素   C.人口因素   D.地理因素
（9）（   ）指用户对产品的要求，这是生产资料市场细分常用的标准。
A.用户要求   B.用户规模   C.用户地点    D.用户习惯
（10）体育企业的一些营销活动的进行都是围绕着（   ）展开的。
A.产品策略   B.目标市场   C.市场环境   D.企业盈利

4.多项选择题
（1）目标体育市场营销战略的主要步骤有（   ）。
A.市场细分   B.目标市场选择   C.市场营销组合   D.市场定位   E.大市场营销
（2）以下属于生产者市场细分因素的有（   ）。
A.用户要求   B.用户规模   C.用户地点   D.人口因素   E.行为因素
（3）体育市场定位的常用方法有（   ）。
A.情感心理定位   B.产品特色定位   C.比附定位   D.利益导向定位   E.价值导向定位
（4）体育企业采用差异化营销战略时（   ）。
A.一般只适用于小企业   B.要进行市场细分   C.有较高的适应能力   D.能更好地满足市场深层次的需求   E.以不同的营销组合针对不同的细分市场
（5）一般而言，带有客观性的变量，如（   ）等，都容易确定，并且有关的信息和统计数据，也比较容易获得；而一些带有主观性的变量，如心理和性格方面的变量，比较难确定。
A.民族    B.年龄   C.地理位置   D.性别   E.收入
5.简答题
（1）体育市场细分的程序有哪些？
（2）简述体育市场定位的步骤有哪些？
（3）什么是目标体育市场？如何正确的选择目标体育市场？
（4）简述市场定位的常用方法。
（二）案例分析训练一
里约奥运会李宁品牌奥运营销的市场细分策略
1.背景简介
作为中国参与奥运营销最早、最有经验的品牌，李宁非常重视里约奥运会的奥运营销活动。在2016年里约奥运会期间，李宁进行了大量有针对性的品牌传播和主题消费者互动活动。
2.营销目标
李宁里约奥运会的营销目标主要有两个：
（1）将产品与赛事直接关联，打造“少花钱、多吸睛”、“务实派”的奥运传播。（2）通过与消费者产生情感共鸣，直接带动产品销售，强化李宁品牌专业运动形象，巩固李宁品牌在国内运动市场的领先地位。
    3.李宁产品奥运营销的市场细分
2016年7月，作为中国领先的体育品牌，李宁正式发布为中国乒乓球、羽毛球、射击和跳水四支队伍打造的全新2016奥运比赛装备，助力中国运动员在赛场上倾尽全力迎接挑战。同期，李宁也为广大运动爱好者带来奥运同款装备，让更多人感受专业装备带来的更加纯粹的运动体验。
（1）李宁产品层面策略
巧签运动员——通过稳准很的“押宝”国家金牌运动队/运动员进行产品背书，进一步提升产品在专业性上的美誉度。
狠踩热点——结合热点事件，及时抓住热门话题与消费者互动，加强用户与产品的交流体验，促进产品销售。
李宁此次发布的比赛装备匠心独具地将中国传统图案元素与巴西活泼热情的拉丁风情相融合，力求呈现出与传统图案截然不间时优觉感受，同时创新科技、运动功能材料以及运动员身体数据专属立体剪裁版型技术的运用，个性化地满足了每位运动员的运动需求，提升了穿着舒适性，李宁通过专业、创新的比赛装备帮助中国健儿在高水平的赛场上向梦想冲击！
（2）乒乓球队———龙行天下
李宁将代表中国精神的龙纹元素融入比赛服中，龙在中国传统文化中是力量、高贵、尊荣的象征，最能彰显中国兵乓球队乒坛霸主的地位与不畏强敌的气魄。
全新的乒乓球比赛服设计更加专业，比赛服前后片运用不同面料结合的智能手法以更好地满足运动员在赛场上对于快排汗及及透气的需求，有利于提升选手的竞技状态。前胸部位采用高科技Cool Max面料、具有吸湿速干的优势；背部运用Body mapping色织提花面料，针对人体运动散热需求，在背部的中心区域和两侧采用透气网孔设计，形成的背部空气交换管理系统加快背部空气流动，快速排出汗液，保持背部干爽舒适。
（3）羽毛球队——雄鹰展翅
羽毛球比赛服整体图案设计融合丁中国传统的祥云和巴西田雨林花草纹样，既寓意祥瑞，又暗示生机勃勃，象征着幸运与希望。设计师针对羽毛球比赛过程中运动员需要经常跃起挥拍扣杀和俯身的动作特点，在比赛服的肩部特意设计了雄鹰展翅的图案，运动员在场上施展技术动作时可以使雄鹰图案愈发生动。
功能性上，羽毛球比赛服同样运用Cool Max和Body Mapping 色织提花面料结合的智能手法，拒绝汁水困扰，保持干爽舒适，助力运动员在比赛中发挥最佳水平。里约奥运会，李宁作为中国国家羽毛球队官方装备赞助商，为国羽提供包括球拍、球鞋、服装、拍包等全套羽毛球装备。
（4）射击队———五星闪耀
中国国家射击队肩负着为中国奥运军团射落首金的重任，而射击队比赛服的设计灵感也源于这份荣耀。
里约奥运会，射击比赛服分别有两款不同的面料设计：一款是速干珠地面料版，其侧幅采用了具备出色弹性和透气功能的拉伸网孔扁机，满足腰身运动时的延展需求，提升舒适度；另一款除使用Cool Max结合Body Mapping色织提花面料之外，在侧面更采用李宁全新立体风洞科技，加强服装的透气排汗功能，成为运动员又一层呼吸的皮肤。图案设计方面，胸前用线条勾勒出的五角星图案，意在表现中国射击队“荣誉之师”的辉煌战绩。
（5）跳水队———鲤跃龙门
中国跳水队凭借其在大赛中常胜不衰的稳定表现，一直被誉为“中国的梦之队”。里约奥运会国家跳水比赛服采用中国传统纹样海水纹图案，寓意福山寿海。设计师在女子跳水比赛服胸前部位使用了独家的激光亮片技术，用以帮助运动员展示入水的美丽瞬间。
值得一提的是，李宁公司在里约奥运会中也首次针对跳水运动员个人的喜好和偏爱，为他们量身打造了多款个性化跳水比赛装备。跳水服采用莱卡高弹面料，保证运动员比赛中动作拉伸到极限时比赛穿着的舒适性不受影响；特别增加的漏水槽设计，可以帮助运动员在出水或入水的瞬间加速排出泳衣内的水流，提升泳衣的贴合度。面料上选用了科技平面3D光感材质，该面料可以与肌肉紧密贴合，大大降低了运动员在下落过程中的空气阻力，同时3D光感面料色彩绚丽，可以帮助运动员在运动过程中呈现更有力的视觉冲击效果。
（6）李宁里约奥运场边外套
李宁还为出征里约的四支国家队设计了全新的场边外套：沿用本届比赛服主图案，但在款型设计上，强调夹克式外套所展现的挺括修身版型；在面料选用上，结合了奥运会举办地里约当地的气候特点，采用三明治网眼材料，在强调廓形塑造的同时兼具了透气功能，为运动员提供贴心舒适的穿着体验。

【分析与探讨】
（1） 结合以上案例，试分析李宁品牌里约奥运会进行了怎样的市场细分？在这种市场细分的过程中考虑因素包括什么？
（2） 请对比其他品牌奥运营销活动，分析李宁公司采取了哪种营销策略？
（3）请试分析李宁品牌是如何在里约奥运营销中适应目标市场的变化的？

（三）案例分析训练二
A体育新媒体公司目标市场定位策划方案
实训背景：随着互联网技术深入人们的日常生活，新媒体也蓬勃发展，部分创业者希望凭借自身创意迅速占据市场风口,新媒体也在体育线上领域呈现出独特优势。在此背景下，A体育新媒体公司准备成立了。

【分析与探讨】
（1）以初创型A体育新媒体公司为分析对象，充分了解企业的市场机会和局限性，采用STP营销战略为A体育新媒体公司进行市场细分分析；
[bookmark: _GoBack]（2）确定目标市场，拟定适合目标市场的基本定位策略。
