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冰雪是冬季旅游的最大亮点，恰逢寒冬，国内冰雪旅游迎来旺季。随着北京冬奥的临近，中国人对冰雪的热情日益高涨。据中国人民大学日前发布的2020年度“全国冰雪运动参与状况调查”显示，2019-2020年冬季，全国约有1.5亿人参加过冰雪运动。
2020年12月4日，在沈阳召开的2020辽宁省冰雪运动与体育旅游线上推介会上，沈阳市体育局副局长曹洪表示：“沈阳冰雪资源得天独厚，交通便利，竞技冰雪人才辈出，冬季来辽宁滑雪，沈阳是不可错过的‘第一站’。”发展冰雪运动、带动冰雪经济，沈阳有着得天独厚的优势。无论是地理位置，还是气候变化，沈阳都适宜在户外自然条件下开展冰雪运动，让市民群众切身体验冰雪运动带来的乐趣。沈阳拥有东北最大的民用航空港、最大的铁路编组站和全国最高等级的“一环五射”高速公路网，以沈阳为中心，驱车一小时以内可到达市内四大滑雪场。发展冰雪运动、带动冰雪经济，沈阳有着得天独厚的优势。无论是地理位置，还是气候变化，沈阳都适宜在户外自然条件下开展冰雪运动，让市民群众切身体验冰雪运动带来的乐趣。沈阳拥有东北最大的民用航空港、最大的铁路编组站和全国最高等级的“一环五射”高速公路网，以沈阳为中心，驱车一小时以内可到达市内四大滑雪场。
在竞争日趋激烈的市场环境中，企业的生存和发展取决于许多条件，其中一个众所周知的条件就是潜在的顾客必须知道产品的存在，以便在需求购买此类商品时能在头脑中出现该种品牌。为了实现这一目标，企业就需要明确、良好的市场定位，突出自己的特点，与竞争者有明显区别，使自己在消费者的心目中形成一个独一无二的商品形象，最终使消费者购买此类产品时，能把自己作为上乘的选择。如果说定位是赢得竞争优势的一种手段，那么市场定位策略就是一种竞争策略，它显示了一种产品或一家企业同类似的产品或企业之间的竞争关系。
在中国刚刚兴起的滑雪市场，初中级滑雪消费者是主流，所以初中级滑雪场是消费者最需要的雪场。三五年后，当初中级滑雪消费群已经成熟，那将是高级滑雪场大显身手之时。企业不仅要致力于开发沈阳冰雪产业，更重要的是还应正确引导消费，适应市场，使冰雪产业踏踏实实地向前发展。因此，沈阳冰雪旅游结合自身优势，将其市场定位为“初学者的天堂”。针对初学者做好滑雪文章，让滑雪者过足滑雪瘾。滑雪好玩不好学，造成了滑雪者的畏难心理，这也是国内技艺高超的滑雪者稀少的原因之一。滑雪市场急需培养初级滑雪者，壮大滑雪消费市场。沈阳滑雪场的地貌特点是险坡较少，尤其适合初中级滑雪者，在较为平坦以及倾斜度较大的山坡分别修建宽阔的雪道，恰好符合初学者和具有一定水平的人的不同需求；较温暖的冬季气候，更使得初学者可有较长滑雪时间。雪场可以增设滑雪学校、滑雪教练，开设培训班或随时指导；全部进口、安全舒适的拖牵式索道和缆车不停地运送人们从底端到雪道起始点，一切以把滑雪者可能遇到的困难都降到最低点为宗旨。
近年来，沈阳围绕打造“东北冰雪旅游第一站”的冬季旅游定位，共开发推出了冬季十大主题线路，包括一日游3条、二日游3条、三日游3条、四日游1条，涵盖冰雪文化、冰雪体育、冰雪温泉、冰雪民俗、冰雪美食、冰雪商贸等内容，品类繁多、精彩各异的冰雪文旅场景和体验活动。沈阳现有四大滑雪场。其中，白清寨滑雪场多年来承担着国家队自由式滑雪空中技巧和单板U型场地训练任务，并多次举办国际级比赛；东北亚滑雪场能够承接国际高山滑雪比赛和职业培训；怪坡滑雪场、棋盘山滑雪场主要为中、初级培训和全民健身提供服务支持。沈阳棋盘山冰雪大世界、奥体国际冰雪嘉年华等30余处冰雪体验场所具有成熟的设施条件。
从2020辽宁省冰雪运动与体育旅游线上推介会上获悉，目前辽宁省有滑雪场30余个，室内外滑冰场近60处，每年滑雪人数接近150万，直接消费和拉动相关产业8.5亿元。辽宁省体育局局长宋凯表示：“辽宁的冬天冷而不寒，到辽宁任何一座城市都能体验到冰雪的乐趣，滑雪价格低廉，性价比很高。另外，辽宁滑雪场的教练能力强、水平高，冬季到辽宁来滑雪，天不冷，学得快！”
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