第九章 体育市场促销策略
一、基础知识训练
1.填空题
（1）从市场地理范围大小看，若促销对象是小规模的本地市场，应以      促销为主。
（2）一般来说，体育市场人员推销有上门推销、柜台推销     、     和    五种形式。
（3）广告媒体中四种最常用的媒体是      、杂志、广播和电视。
（4）体育公共关系的目标是使企业       。
2.判断题
（1）体育企业在其促销活动中，在方式的选用上只能在人员促销和非人员促销中选择其一。（   ）
[bookmark: _Hlk49459330]（2）体育市场人员促销亦称直接促销，它主要适用于消费者数量多且比较分散的情况。（   ）
（3）体育市场人员推销的最重要任务是寻找客户。（   ）
[bookmark: _Hlk49459452]（4）体育广告是否具有感召力，最关键的因素的诉求形式。（   ）
（5）体育广告设计的核心是主题设计。（   ）
[bookmark: _Hlk49459486]（6）通过赞助文化、教育、体育、卫生等事业，支持社区福利事业，参与国家、社区重大社会活动等形式来塑造企业的社会形象是服务型公共关系。（   ）
（7）网络促销与传统促销在促销目的上是相同的。（   ）
（8）体育场馆社群营销的核心是做“容器”，这个容器的核心是装产品和口碑。（   ）
（9）体育场馆网络营销的本质是抓住客户，实现盈利。（   ）
[bookmark: _Hlk49459863]3.单项选择题
[bookmark: _Hlk49460690]（1）在产品生命周期的不同阶段，所选择的促销手段应该也有所不同，在产品的衰退期，最有效的促销手段是（   ）。
A.公共关系      B.人员推销      C.营业推广      D.广告
（2）体育促销工作的核心是（   ）。
A.出售商品      B.沟通信息      C.建立良好关系    D.寻找顾客
[bookmark: _Hlk49460396]（3）在人员推销中，常采用的“刺激，反应”策略也就是（   ）策略。
[bookmark: _Hlk49460591][bookmark: _Hlk49459810]A.针对性      B.诱导性      C.等待性      D.试探性
（4）越来越多的体育场馆将微信营销作为其营销手段，是因为微信重新定义了品牌之间的交流方式，并且具有（  ）的特性。
[bookmark: _Hlk49460744]A.频繁交流      B.紧密性强      C.时效快速      D.稳定主动
4.多项选择题
（1）体育促销的具体方式包括（   ）。
A.人员推销                   B.市场细分        
C.广告                       D.公共关系
E.销售促进        
（2）体育公共关系的活动方式可分为（   ）。
A.宣传性关系                 B.征询性关系    
C.交际性关系                 D.服务性关系
E.社会性关系
（3）传统的网络促销平台有（   ）。
A.微博营销                    B.邮件营销    
C.论坛营销                    D.微信营销
E.搜索引擎营销
5.简答题
（1）体育促销有哪些作用？
（2）体育市场营业推广有何特点？
（3）简述体育市场人员推销包括哪些程序？
（4）社群运营难以长久，主要是由哪些原因引起的？

二、案例分析训练
XYQ专注少儿综合素质教育
1.XYQ简介
XYQ教育集团是一家拥有专业师资人才培养基地及企业管理系统的青少年儿童综合素质教育企业。成立于2004年，前身为GLH少儿素质教育基地，十余年来，集团秉承“健康中国”少儿综合素质教育提升运营商的企业愿景，以“引导孩子成为自己人生的冠军”为教育理念，坚持诚信负责、真情关爱、严谨细致开展教学服务，致力阐扬朝气蓬勃、奋发进取的精神，让少年儿童在快乐的成长体验中，培养良好习惯，全面激发潜能，实现“意志坚定、自信感恩、学创俱能、身心两健”育人目标，为学员成功成才提供核心力量。
2.疫情后如何迎接你的春招
2020，一个特别的年份，一个美好的数字。可是新冠肺炎的到来，使我们的生活发生了翻天覆地的变化，工厂不开工、学生不上学、工人不上班。这无疑给企业带来了巨大的挑战，在疫情之下如何抓住机遇，突出重围，决胜千里？XYQ做了以下促销活动。
（1）公益先行。针对最美逆行者，XYQ推出凡属于疫情逆行者，皆可赠送线上课程4节，且在活动期间报名XYQ任一校区任何科目皆享受普通年卡6折优惠。
（2）部署线上培训计划。部署疫情期间线上培训计划，让大家在家也能进行学习。
（3）坚持公众号推文。坚持在疫情期间做好微信公众号。
（4）开展直播课程培训。在这场与病毒抗争的战役中，XYQ希望通过企业的支援和帮助，使延期开学的学子们顺利过渡到新学期，向全国小学至中学生开设名师直播课并开设100万元全勤奖学金。
（5）推出线上小课包。设计开发系列线上直播互动小班课程，打败疫情宅家综合症。
（6）推出线上引流活动。推出线上9.9元瓜分万元课程的促销活动，为各校区裂变引流新客户。
（7）推出线上长高课。录制线上“孩子长高诀窍”的直播课，9.9元即可抢购10次促进长高的运动课程，以此进行创收、拉新以及线下引流。

【分析与探讨】
（1）案例中XYQ分别采取了哪些促销方式？
[bookmark: _GoBack]（2）若你为XYQ策划下一年的促销活动，你将会怎样策划？
