第十章 体育市场营销策划方案写作实务
一、基础知识训练
1.填空题
（1）体育市场营销策划方案，又称                  ，其目的是引起消费者的        与        ，最终唤起消费者对          的需求，从而持久、有力地影响体育消费者的购买决策。
（2）体育市场营销策划方案一般具有                、              和
                 的特点。
（3） 一份完整的体育市场营销策划方案，其结构形式主要由       、      、
      、      、      、      等几部分组成。
（4）标题的结构一般由          、          、          三个部分组成 。
（5）体育市场营销策划方案的正文包括      、     、     、      、          
和主体。
（6）体育市场营销策划方案主体部分包括      、     、     、       和效果预测。
2.判断题
[bookmark: _Hlk49459330]（1）目录又叫目次，可以反映营销策划方案的结构和主要内容，也便于读者迅速找到文本中所需要的内容，是体育市场营销策划方案可缺少的组成部分。（   ）
（2）体育市场营销策划目标不需要具体化，但需要满足策划方案创新性、可行性等特征。（   ）
（3）参考文献是在正文之后，主要是把策划过程中的调研资料和所参考的资料列出来，以增强策划方案的可信度。（   ）
[bookmark: _Hlk49459452][bookmark: _Hlk49459486]（4）市场营销策划，这一部分在写作时可以选择性地包括以下几个内容:①产品定位；②价格定位；③销售渠道。（   ）
（5）对于营销活动开展过程，应有周密的日程安排，不能遗漏任何一个环节，除文字表述外，不可插入图表等，以便以后核查。（   ）
（6）体育市场营销策划一般要针对一个项目或内容，做出多份策划方案，放在主方案之后以供决策者参考、选择，以备不时之需。（   ）
（7）体育市场营销策划方案的写作必须把握操作性和科学性的原则。（   ）
（8）体育市场营销策划方案的写作需把握产品策略、定价策略、分销策略与促销策略四个营销中可控的重要因素。（   ）
（9）撰写好的体育营销策划方案需要兼顾的两种思维是：创造性思维与格式化思维。（   ）
[bookmark: _Hlk49459863]3.单项选择题
[bookmark: _Hlk49460690]（1）体育市场营销策划方案的写作不是销售计划，也不是简单的促销计划，而是一个（   ）的战略。
A.独特性      B.个性      C.动态      D.差异性
（2）体育市场营销策划方案中任何大胆的想法，都需要建立在功课做足、有充分（   ）可以佐证的基础上。
A调查资料     B.物力      C.人力    D.财力
[bookmark: _Hlk49460396]（3）预算要（   ）按进行，每个项目的费用计算应尽可能详细与准确，主要包括项目列支、项目的费用分配等。
[bookmark: _Hlk49460591][bookmark: _Hlk49459810]A.价格      B.利润      C.项目      D.总成本
（4）（    ）是对体育市场营销策划经过及活动背景的介绍。
[bookmark: _Hlk49460744]A.摘要      B.前言     C.目录    D.文头
4.多项选择题
（1）策划人员做每一个项目，都应到实地与相关人员进行（    ），从而最大限度地发现要寻求问题的答案，并及时做详细记录，以备策划之需。
A.询问     B.交流    C.启发      D.诱导
（2）随着移动互联网在全国乃至全球范围内的普及，体育市场营销策划的要领在于（     ）以及针对目标受众“量身定做”内容的能力。
A.层次性      B.话题的提取     C.制造能力      D.生动性
5.简答题
（1）如何适当选择体育市场营销策划方案的语态？
（2）体育市场营销策划方案的写作要点有哪些？
（3）体育市场营销策划方案的写作难点有哪些？

二、案例分析训练
【分析与探讨】
（1）以下为一篇体育市场营销策划方案，试分析以下方案在结构和内容上存在哪些问题？
XX市露露柠檬体育用品旗舰店
2019年国庆节营销策划方案



摘  要
本作品针对XX市露露柠檬体育用品旗舰店2019年“国庆节”营销活动的设计问题，对XX市露露柠檬体育用品旗舰店（以下简称露露柠檬旗舰店）2019年“国庆节”营销活动设计方案进行了写作，首先对露露柠檬总公司和露露柠檬旗舰店分别进行了介绍，其次运用了外部环境和内部环境对露露柠檬旗舰店进行了的市场分析，然后通过对产品策略、定价策略、渠道策略、促销策略叙述露露柠檬旗舰店的营销活动设计,然后再对露露柠檬旗舰店进行了一系列具有国庆节特色的策划。最后通过国庆节系列营销策划的执行，推广产品，售卖产品，同时进一步提升露露柠檬的知名度和美誉度以此增长露露柠檬体育用品的市场份额。
中国加入世界贸易组织以后，经济快速发展，生活水平快速提高，人们也越来越注重健康的发展，体育行业也体育行业体育市场营销已成为庞大的行业，而且仍在不断发展。它充满活力，同时也充满竞争。
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引 言
威尔逊于1998年在温哥华创立露露柠檬，从一家普通的零售商，到一个价值70亿美元的行业巨头。在露露柠檬于2007年末成功上市时，他们已经拥有了80家门店。上市后，公司依然保持快速发展。到2013年，公司实现连续14个季度销售额增长超过30%。2012年，公司收入首次达10亿美元，露露柠檬成为了健身业的模范企业。
XX国际新城是XX市开发的重点片区，总规划面积约32平方公里，规划定位为“国家级绿色低碳示范新区，XX未来城市中心”，主体功能定位为“国际服务和科技创新城”，包括国际文化艺术、国际商务、科技创新研发、国际会议会展、专家院士村、高端住宅等几大功能区。随着中西方文化的不断交流，瑜伽越来越受到大众的欢迎，每年的国庆节越来越受到国人的喜欢和重视，过一个充实的国庆节越来越受到国人的关注，因此特地制定了“XX市露露柠檬体育用品旗舰店2019年国庆节营销策划方案”以此为方针，创造更好的效益。
本方案是从露露柠檬市场现状及发展趋势、企业内部坏境、企业外部环境分析来设计的，以此希望通过此次国庆节活动让大家进一步的认识露露柠檬，增加露露柠檬旗舰店的营销业绩，加强旗舰店与顾客之间的联系，巩固客户的忠诚度，进一步打响了品牌的知名度，提高企业效益。


情况分析
1. 外部环境分析
（1）经济环境
随着经济的发展，GDP的增长，中国年人均体育消费约为135美元，对比世界平均水平220美元仍有很大的上升空间，而运动服饰是体育产业核心的变现方式之一。国家体育总局与中国工商银行等四大行以及相关金融单位就金融支持体育产业发展分别签订了合作协议。“十三五”期间，上述四家商业银行将为体育产业发展提供8000亿元的授信额度。在近两年的体育投资方面，据懒熊体育统计，2016年1月至12月，国内共发生体育行业相关创业阶段投资242起，投融资199亿元人民币;2017年1月至12月中旬，国内体育领域共发生投融资约180起，融资总额近90亿元人民币。瑜伽作为一种体验式消费，背后的服装市场也有着巨大潜力。据不完整统计，2012-2016年，中国瑜伽服装市场已从25亿元增长至75亿元，预计2019年瑜伽服装市场规模将达90亿人民币。整个国民经济增长的速度控制在预期范围之内，物价总水平基本稳定，就业状况符合预期，消费能力的不断提升，健身、路跑、瑜伽等运动项目都在国内迎了一个蓬勃的发展期。这其中，瑜伽有着鲜明的女性特色，因此瑜伽服也有着独特的商业价值。 
（2）社会和文化环境
体育产业越来越受到从中央到地方政府的重视，相关部门开始着手对体育产业数据的摸底，产业扶持政策密集出台;民间资本聚焦体育，体育类创业融资如火如荼。中国体育产业面临着规模不够大、结构不够优化以及区域发展不够平衡的瓶颈也正在破局，市场潜力和明显瓶颈，让政府和企业都看到了产业机会，在鼓励和活跃体育市场投资方面，政府也在因势利导。伴随着消费升级时代的来临和大健康观念的兴起，体育行业爆发出前所未有的活力。风口上的瑜伽行业像个刚进入青春期的孩子，身体急速发育，充满了探索精神，最重要的是：每顿饭都感觉没吃饱。
《2016年瑜伽消费白皮书》的数据显示，我国活跃瑜伽锻炼者数量在2014年突破千万之后就一路激增，2016年中国瑜伽行业综合复合增长率高达58.3%，瑜伽体育用品及瑜伽服饰2016年在中国大陆的零售额环比增长约为53.2%，成交额接近百亿。
瑜伽热已在世界范围内兴起，且在国际上普遍受到重视。2014年12月11日，联合国设立每年6月21日为“国际瑜伽日”。因此露露柠檬也充满着巨大的挑战。
（3）技术环境
露露柠檬于2019年推出了一款新的黑色的女用瑜伽锻炼裤,这种裤子使用的纺织材料既透气又合身，是总公司的研发团队专门研究出的一款面料，突出强调了露露柠檬结合力学、神经学和行为心理学等前沿科技推出的高科技产品。这款女用瑜伽锻炼裤已在露露柠檬旗舰店上架。
（4）竞争环境
在大健康观念主导的全民健身大潮中，瑜伽行业的前景可期，因此瑜伽服也伴随着机遇，在瑜伽这个仍处在上升期的市场，仍未出现独角兽，行业也没有真正的领头羊，这有利于维持行业良性竞争的局面，也有利于资本和资源的优化配置。露露柠檬每到一地, 都会和本地的瑜伽高手联手, 这成了露露柠檬制胜的关键。
在进入一座新城市开店之前,露露柠檬会先和当地的瑜伽教练或者其他健身课程的教练接触。露露柠檬为这些教练提供一年的免费服装,而后者则担任露露柠檬的“形象大使” ,他们不仅在学生面前穿着露露柠檬的服装,并负责向公司提供有关设计方面的反应，并给予购买者一定的奖品,比如提供免费的瑜伽课程,这些活动都由露露柠檬提供赞助。
2. 内部环境分析
（1）优势
露露柠檬从一开始就将受众聚焦在女性群体上，这一点让其在运动服饰领域独树一帜。因为彼时，大的专业运动品牌还没有把注意力分散到女性市场，这就给了露露柠檬很好的发展空间。
露露柠檬不止为喜欢瑜伽的女性提供专业的服饰，它还会定期举办瑜伽课程，让瑜伽爱好者在训练中体验自己的产品。
（2）劣势
在露露柠檬进入中国市场之前就有一些本土品牌和外来的品牌已经占领了市场，当阿迪达斯和耐克这些大厂商开始布局女性市场的时候，露露柠檬的用户想不流失几乎是不可能的。
（3）机会
目前，中国的体育事业、体育经济已经成为中国经济发展的一个新焦点，这使得中国的体育用品市场迎来了一个新的高潮。全民运动风潮兴起，在体育人群不断扩大，俱乐部数量快速增长，室内运动也受到大众青睐。在消费升级的过程中，室内运动的消费者也更关注运动装备的专业性和功能性，推动室内运动服饰需求快速增长。这也意味着露露柠檬也迎来新的机会。
（4）威胁
露露柠檬定位高端，价位在同类瑜伽服饰品牌中属于贵牌，主要卖点就是时尚、科技及其潮牌特质。作为一众后起的瑜伽服饰品牌追赶的目标，露露柠檬在市面上有非常多的假货，即便在国外也有很多仿货。
（5）解决方案
露露柠檬在认真分析的本店的优势，劣势，机会和威胁后，制定了以下三个解决方案。
① 竞争战略：保护现有的市场、开发男性、青少年市场。多赞助中国的瑜伽活动与比赛、做一些比较时尚的广告，吸引当今的年轻人。
② 管理战略：维护产品市场秩序，建立健全的法律机构。
③ 产品战略：产品科技化，时尚元素多一点，更加注重服装材料的选取，做工的精细。
3. 目标市场 
露露柠檬主要消费群体是高收入的女性，消费者年龄主要集中在25岁至40岁，露露柠檬是专注于为专业的瑜伽运动者和瑜伽爱好者消费提供最专业最舒适的专业体育用品品牌。
露露柠檬旗舰店所处的地理位置人流量大，而且是在繁华的购物广场，前来购物的上班族女性较多。露露柠檬旗舰店的目标市场就是25至40岁的白领女性。
4. 市场定位
露露柠檬的定位于女性瑜伽服市场，定价较高，也很少打折，维护了品牌形象和利润。主要消费群体是受过良好教育，有一定消费水平、追求健康和体型的中产阶层，这一阶层的消费者不会对价格太敏感。店铺都选在比较高档的社区和高品质的商场里，重质不重量。
露露柠檬卖的不仅是产品，更是宣传瑜伽、运动和健康的生活方式和精神，它的包装袋上面就写满了各种各样的励志口号和生活态度标语。这样避免了产品同质化也树立了品牌。

营销策划
露露柠檬市场营销部主管表示：“我们的大使穿着我们的服装，无论他们去哪里都能为我们进行宣传。”这种推广方式可谓简单而有效，这些品牌大使和他们所处社区的联系十分紧密，通过这种方式扩大品牌影响力更加有效。在这样的营销策略下，露露柠檬的宣传视频也是以普通消费者和瑜伽教练作为主角，他们相信，足够有格调的产品定位和已有消费者的影响力，可以让现有市场更加成熟。
[bookmark: _GoBack]1．产品策略
露露柠檬利用高品质引领潮流。露露柠檬的服饰品质出众，运动衣裤材质紧实，舒适透气，支撑及稳定性佳，剪裁线条简单有型好看，并且在款式上充满创意。改变单一的运动裤色调，将各种花色和创意图案融入到瑜伽裤中。
2. 定价策略
露露柠檬的瑜伽服价格定位为高档，但它能让顾客觉得物有所值，因为露露柠檬的瑜伽服穿着舒适，透气，速干，而且耐穿。公司一直注重提升服饰品质，研发一代又一代的改进产品。这是露露柠檬站在女子体育时尚品牌制高点的重要原因。
3．渠道策略
露露柠檬旗舰店的销售渠道是线上和线下同步发展，消费者根据在网上选取心仪的款式，然后预约到露露柠檬旗舰店领取实物，为消费者提供更便捷，更省时的消费体验。
消费者可以实时通过露露柠檬旗舰店的微博推送，微信公众号的订阅了解最新的促销活动消息。
4．促销策略
（1）广告促销
主要通过微博，微信公众平台发布露露柠檬旗舰店相关活动内容，在瑜伽网站上悬挂浮动窗口，以及兼职人员派单，宣传视频以普通消费者和瑜伽教练为主角。
（2）人员促销
派出推销人员或委托推销人员亲自向顾客介绍，推广，宣传，以促进产品的销售。可以是面对面交谈，也可以通过电话，信函交流。推销人员的任务除了完成一定的销售量以外，还必须及时发现顾客的需求，并开拓新的市场，创造新需求。
（3）营业推广
在购买露露柠檬达到一定消费金额时可以获得折价券，折价券可以通过广告或直邮的方式发送，企业与零售商联合促销，露露柠檬给中间商支付一定的推广津贴，以此吸引消费者购买，奖励品牌忠实者，实现露露柠檬营销目标。



活动开展过程
（略）

其他方案备份
（略）

